
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Înaltpreasfințitul Mitropolit Ilarion: în SUA are loc o
distrugere deliberată a structurii familiale tradiționale

Președintele Camerei Reprezentanților din SUA a declarat că de acum înainte nu va mai exista loc în
Congres pentru astfel de concepte învechite precum „mamă”, „tată”, „fiică” și așa mai departe. Toți
termenii și pronumele folosite vor fi neutri din punct de vedere al genului. Astfel, în loc de „chairman”
(președinte) vor spune doar „chair”, în loc de „nepot” și „nepoată” vor folosi expresia universală „grand
child” și așa mai departe.

 Comentând despre aceste inovații, Președintele Departamentului pentru Relații Externe Bisericești al
Patriarhiei Moscovei, Înaltpreasfințitul Ilarion, Mitropolit de Volokolamsk, a remarcat în mod special că
ecourile unor astfel de discuții pot fi observate și în Rusia. De exemplu, există dezbateri despre
necesitatea introducerii unor substantive feminine pentru a desemna anumite profesii, funcții sau
ocupații. „În limba rusă, de regulă, femeile sunt menționate prin cuvinte la genul feminin, iar bărbații prin
cuvinte la genul masculin. Totuși, există excepții. De exemplu, cuvântul „profesor” este de genul
masculin, dar denumește atât bărbații, cât și femeile. De asemenea, cuvântul „scriitor” poate denumi
atât bărbatul, cât și femeia, deși pentru femei există cuvântul „scriitoare”. Dar unor femei scriitoare nu le
place să fie numite scriitoare, consideră că și ele ar trebui să fie numite „scriitori”. Toate acestea sunt în
mare parte o chestiune de gust. Marina Țvetaeva, din câte îmi amintesc, a spus că nu este poetesă sau
poetă, ci poet”, – a spus Înaltpreasfințitul părinte.

 „Însă, – a accentuat Înaltpreasfințitul Ilarion, – când toate acestea trec din sfera gusturilor în planul
politic, atunci situația poate fi mult mai gravă, deoarece dispariția unor concepte fundamentale precum
mamă, tată, fiu, fiică, frate și soră din vocabularul politic, mărturisește nu doar despre o modă nouă sau



gusturi noi, ci despre o distrugere intenționată și conștientă a structurii familiale tradiționale”.

 În opinia Înaltpreasfințitului, astfel de măsuri stârnesc motive de mare îngrijorare atât pentru Congresul
american, cât și pentru societatea americană în ansamblu. „În ciuda tuturor tendințelor politice și a
modei pentru corectitudinea politică, societatea americană este în mod fundamental o societate profund
tradițională, – a amintit președintele Departamentului pentru Relații Externe Bisericești. Există o mulțime
de credincioși în America, există multe familii cu mulți copii, în care există și un tată, și o mamă, și un
fiu, și o fiică, și un frate și o soră, și aceștia nu au absolut niciun gând să renunțe nici la aceste denumiri,
nici la structura tradițională a familiei. Cu cât elita politică se va îndepărta de popor, cu cât discursul
politic se va îndepărta de acele lucruri pe care oamenii le trăiesc și le respiră, cu atât mai dificil, cred, va
fi pentru politicienii americani să păstreze puterea în mâinile lor”.
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